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ZEKESFEJÉ
* A . városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők et

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.
egyletének közlönye.

JSk. lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre........................................................................8 frt. - kr.
Fél évre................................................................... . 4 frt. — kr.
Negyed évre............................... ................................... 2 frt. — kr

Bérmentetlcii leveleket esek ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a fcélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krert. jgtattstik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten • 
Rasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weiss Móricz.

Becsben: Haseustein & Vogler, H. Schatek, Oppelik L. 
és Mosse Rudolf. — Frankfurtban: Daube & Comp.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes- 
fejérvár1*szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) ezimzendök; 
— a iap ára, hirdetmények és & hirdetményi dijak Klökner Péíer 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyílttérien megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsoréit 10 kr, fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Buesuszó.
Még csak néhány nap a folyó évből 

s azután azt énekeljük

„Eszíendeink elavulnak.
Mini az árnyék mind elmúlnak.“

Az évek múlandósága eszmerokonság­
nál fogva eszembe juttatja, hogy az általam 
szerkesztett e iap napjai is megszámlálvák 
s most veszi a nyájas olvasó az utolsó 
számot.

A haldokló esztendő sirja leié közele­
dünk, az a kérdés megtettük e kötelessé­
günket?

Minden ember előtt Isten után leg­
szentebb a haza. Kérdjük meg magunktól, 
hogy a mikor a haza áldozatot kívánt, fel­
hívtuk-e olvasóinkat lelkes szavakban, hogy 
vigyék meg az áldozatot az oltárra, önként, 
kötelességérzetből s letí-e eredménye esdő 
szavunknak ?

Az emberiség egy nagy család, mely­
nek mindnyájan tagjai vagyunk. Ha szen­
ved, nyomorog, bajainak egy része mienk 
is,szenvedéseiben mindnyájunknak osztozni 
kell. Kérdjük meg magunktól, hogy ha 
bdvözitőnk kicsinyei közül csak egyet is 
szenvedni hinfe vájjon esdő emel­
tünk-e, Li __ íkíicmt aha ., , izegjefe 
meg kenyerö _*t az éhezőnek s oszszák 
meg melegjöket a didergőkkel s lett-e 
eredménye esdő szavunknak ?

Az iskolák a tudomány veteményes 
kertei, ott nevelkednek a község, az ország 
oszlopjai. Kérdjük meg magunktól, hogy 
ha a nevelés szent ügyét kelle pártolni; 
ha a hanyagságot, a visszaéléseket kellett 
ostorozni, felszólaltunk-e kellő időben s 
lett-e eredménye esdő szavunknak ?

szím @i
1, MIO

A. k éi-egelőnő.*)
— Néprománcz —

Vígan pattog a tűz a gazda konyháján, 
kék füst szali a legbe a ház kéményéből: 
Rendén van az udvar, az istálló gőzöl,
Telel a jószág, s benn mulatnak egy végből.

Nagy itten a jómód, nagy itten a vigság.
Nincs szeri, se száma a vendéglátásnak,
Es ez igy megy régtől, sok esztendő óta,
A hogy Márton gazda lett ura a háznak.

A szomszédok pedig, a kik mindezt látják, 
Nagyokat sóhajtnak, suttogva beszélnek,
S a mi ebből eljut jó Márton gazdáig,
O azt is nagyhetykén ereszti a szélnek.

Tudja egész világ, tudja egész helység,
Miként jutott ahhoz deli Márton gazda: 
Szegény ember volt ő, csak tarisznyás zsellér, 
S kenyerét úgy adta másoknak a haszna.

Dolgozott e így élt meg élete párjával,
A kit egy szép napon elűzött magától;
Kevés idő telt el, mikor csakhamarján 
Egy tele, bő ház lett a szűk tarisznyából.

Dolgát az Úristen egyszerre fölvitte —
Dehogy az Úristen ! ez csak olyan mondás, 
Mert bár ettől kezdve ö lett első telkes, 
Boldogabb volt nála az utolsó kondás.

Boldogabb bizony, hej i mert szemet vetett rá 
A megholt bírónak híres felesége,
A ki eszét vette jó Márton gazdának,
Minek lakodalom lett aztán a vége,

S bár e lakodalom soha sem ért véget,
Nem irigyli senki szegény Márton gardát: 
Minden ember tudja, hogy az uj menyecskét 
Szivéhez csak amúgy lógóként akasztók.

A jótékony egyletek s intézetek olyanok 
a társadalomban, mint az ut szélére plán­
táit terebély fák. Ezekbe menekül az élet 
terhei alatt összeroskadt öreg, hogy ki- 

! pihenje az átélt fáradalmakat. Itt" talál 
I menhelyet a sors csapásai által összezúzott 
I ember, hogy veszteség fájdalmai enyhülést 
; nyerjenek; itt talál ápolást a magával 
! tehetetlen beteg. ki felé nem nyúlnak 

rokon kezek; itt talál rokon szívre az árva. 
Kérdjük meg magunktól, lelkűnkön visel­
tük-e ezen intézetek ügyét, serkentettük, 
buzditottuk-e olvasóinkat, hogy nyissák 
meg erszényüket, hogy járuljanak áldoza­
taikkal e szent ügyhöz s lett-e eredménye 
buzdító szavunknak?

Mi e feltett kérdésekre nyugodt szivvel 
—igent—mondhatunk. A „Székesfejérvár“ 
megtette kötelességét és soha sem szégyenl- 
heti múltját, mert a haza, vallás, emberiség, 
közjó ügyét híven szolgálta s büszkén el­
mondhatja, hogy lelkesítő szava soha sem 
volt pusztában elhangzó szó, mert a mit 
mondott, szívből jött és szívhez hatott.

Van még egy másik büszkesége is, s 
az, hogy bár az igazságot szolgálta, soha 
érdeket, vagy személyt nem sértett s para­
zsat nem gyűjtött a r fejére.

forró köszönetét 
mondok azoKnak, a «n». , . agiiag
támogatták; még forróbbat azon kevesek­
nek, kik szellemi támogatásuk által meg­
könnyítették nekem a szerkesztés nehéz 
gondjait s lehetővé tették, hogy néha pihen­
hettem.

Midőn letenném toliamat, azon keve­
seknek, kik talán távoznak, azt rebegem 
— Isten veletek! — A nagyobb résznek 
reményiem azt mondhatom:—aviszont- 
látásig. Boross Mihály.

Kiadói utószó.
Küencz éve annak, hogy Forster József 

felszólításomra e lapot meginditá, mely 
rövid idő után tulajdonomba ment át,

Az eszme uj, de hiánya régen volt erez­
ető s igy nem is csoda: a lap a mily sze­
rényen lépett fel, mégis prosperált, ugy- 
annyira, hogy rövid idő múlva képes vol­
tam megnagyobbított alakban, gazdagabb, 
változatosabb tartalommal, s később he­
tenként kétszer is megjelentetni.

A czél, mely e lapok kiadásánál előttem 
lebegett: azzal egy, a társadalomnak, a 
közéletnek mindenkor hasznos lapot adni, 
mely lm tükre legyen anyagi s szellemi 
életünknek, pajzsa jogainknak, védője min­
dennek mi szép és nemes; hogy abban 
mindenki fellelje, mit keres: hogy legyen 
az a közönségnek tolmácsa, tanácsadója s 
végzett munka után szórakoztató barátja.

S hogy ezt elérjem áldozatoktól sem 
riadtam vissza, bizonyítja annak küencz 
éves fennállása, mely idő alatt az általam 
oly szeretettel ápolt lap nemhogy hasznot 
nem hozott, de ha a reáforditott időt — 
mit mellesleg üzletemtől vontam meg — 
s a fáradságot számba veszem, mellette 
tetemesen károsodtam.

,u.- _ • - v

a, közönség van mvatva. En öueizc 
hizelgek azzal, hogy azt eddig fentartottam, 
s hogy vele a helyi sajtót megalapítottam.

Most pedig hálás köszönetemet fejezem 
ki mindazoknak, kik e lapot szellemileg s 
anyagilag támogatni kegyesek voltak s 
maradtam

Sz.-Fehérvár, 1879. decz. hó 27-én 
teljes tisztelettel 

Klökner Péter, könyvárus.
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a magyar ipar fejlesztése érdekében.
Gróf Zichy Jenőtől.

(Vége.)

Tagadni nem lehet, hogy a kezdemé­
nyezés nem épen könnyű: de hisz ép a mii 
könnyű dolog nemesíti a férni' Ép a nem 
könnyű dolog végzésére hivatottak azok, c 
kik születésüknél fogva, is már a nemzet élért 
1 ’ vek.

Minden uj váiiaiat, de főképi az ipar-
vállalatok bizonyos időn át kitartást igényel­
nek, de akkor azután meghozzák a kíván 
biztos hasznot. A kezdeményezésnek ezer 
nehézségét különösen gazdag főuraink hivat- 
vák legyőzni, s ha hazafias gondolkozásuk ezei 
tárgyra figyelmessé tétetik, lehetetlen, hogy 
tevékenységüket az iparfejlesztés hálás ieré 
röí elvonják. Föurainknak az ipari tevékeny­
ségbe való vonása egyik sarkpontja azor 
törekvésnek, a mely az ipar fejlesztésénél 
szem előtt tartandó.

Hasonlót kell mondanunk egyházi nagy- 
jóinkról is. Főpapjaink nagy része helyze 
tűknél fogva gazdag, vagyonos főurak. Nem 
lehet föladatunk főpapjaink gazdálkodásál 
közelebbről megvizsgálnunk. Annyit azonban 
meg kell említenünk, hogy főpapjaink gazdag 
fekvöségeiken az ipari vállalatokra eddig 
figyelemmel nem voltak. Talán visszásnak
tnt.f.'r - n. lriVón.óp'
ipar „.„na akarjuk íenn.
zetbe hozzuk az egyház emberont, na a a.
szent ügyének megvédése mellett, az anyag:
tér, a haszonkeresés terére kívánjuk okéi
vonni?

Ha azonban meggondoljuk, hogy hiszen, 
mint földbirtokosok, mint erdőtulajdonosok, 
mint állattenyésztők, mint bortermelők már 
eddig is a vállalkozás terén állnak, hogy 
tulajdonkép már azért, mert a nemzeti va­
gyon egy részét, gazdag földterületeket bir­
tokolnak, baszonkereső foglalkozásra vannak

*) Mutatványul a „Képes Családi Lapok“ f. é. 
november 16-iki számából. Szerk

Hejh ! az a sok telek, fehér ház és jószág,
Az vette el eszét, nem is az az asszony;
Ezek jóvoltából foly a vigság most is,
De nincs öröm, mit a sors meg ne akaszszon,

S fökép ily örömet!... lm a pitvar-ajtón 
Éhezőn, dideregve, megtört nö jelen meg,
S emlegeti halkan az Isten irgalmát,
Mi ha van Istennek, nincs az embereknek.

Egy jóllakott cseléd rivall rá belülről: 
v fakarodjók, — úgymond — nem érünk rá

mostan!“
Hanem a szegény nő, szemeit lesütve,
Csak kér, csak esedez 3 állva marad ottan.

Állva marad, mígnem kilép Márton gazda, 
Egyet lép előre, azután megdermed,
S nézi, nézi ezt a rég nem látott képet,
S azt hiszi, hogy mindjárt a szive reped meg.

„Egy kis alamizsnát!“ — eseng az szelíden — 
Márton gazda hallja s összeszorul ajka, 
Morzsolja markával két ingujja végét... 
Morzsolja, mig kitör egy kinos sóhajba.

8 télre néz, bár ott áll... lép egyet, de hátra.. 
Majd ismét reá néz, oly szívesen, szépen,
Aztán oda rohan, ráborul s zokogja:
„En édes, egyetlen, első feleségem !“

S veszi a tarisznyát, veszi azt a régit,
— A kamrán üresen szögre volt akasztva, —
S megfogva kezét a kéregetőnönek,
Bűcsútlan vele megy, megy-megy Márton gazda.

Benedek Aladar.

Homonnay Ilona.
(Történeti elbeszélés.)

Heberür" Dénestől.

IV.
A rablótanyában.

Elhagyjuk a megszomorodotrt anyát s 
felkeressük Ilonát gyászos fogságába».

Ha az ember Rozsnyó felé ment, Rozs­
nyóig mindenütt a rabló-lovagok által fel­

égetett falvak és várak romjaival találko­
zott. Egy ily rom szolgált Émizláv rabló- 
fészkéül. Lépcsőn kell mélyen a földbe le­
menni, egy nagy földalatti terembe érünk 
faláról mécses függ alá s borítja el fényé­
vel a termet. — Kerek kőasztal áll egy fal 
előtt és az asztal körül néhány kopott bár­
sonyszék.

Ott ült Emizláv és Ilon.
— De hát hol vagyok én ? kérdé Ilon, 

a rablók tanyájában-e, vagy daliás magya­
rok között?

— Kegyed kedves Ilon nálam van, 
mondá tiszta magyarsággal Emizláv, (mert 
akkor tájban többen igen jól beszéltek ma­
gyarul a cseh rabló-lovagok közül). Igen, 
nálam, ki kegyed első pillantásán őrültnek 
látszott. Bája elárasztá szivemet, szende 
arczának rózsái ábrándokba ragadtak. Én 
kegyedet szeretem! Oh ha szivembe tekin­
tene, meglátná az igaz szerelem tüzét lán­
golni !

— E rideg falakban megütköző puszta 
elhaló szavak ezek! Az ilyen szerelem nem 
is szerelem! Fellengző szavakban csak a se 
ide, se oda féle emberek beszélnek!...Ke­
gyed ne ábrándozzék, űzze el ábrándjait, 
hisz úgy is rideg kebelre talál!

— Nevetséges! én önt szeretem !
— Igen, ha velem jól fognak bánni, be­

csülni fogom önt, de ne értsen félre, mintha 
szerelmet éreznék kegyed iránt! szólt Ilon.

Emizlávot meglepte e visszautasító be­
széd, egy hölgytől; de nem tehetett semmit, 
ő e hölgygyei szemben engedékeny volt.

— Gondolja meg kedves Ilon! ncs, 
az arany!...

— Mind csak rabolt tárgy!...
— Mily vád ez! Szent Jánosra mon 

dóm, ha ezt férfi mondja, fejével lakói!..
— Képzeljen engem férfinak, öljön meg 

az én sorsom akaratának van alárendelve
— Ah! azt soha sem tenném! de hí 

makacssága szivem haragjának tüzére ola­
jat öntene, nem kezeskedhetem, hogy fék- 
vesztett dühömben tőröm járja angyal 
szivét!...

— Csak rajta, rajta! Jobb előbb, mini 
utóbb. Reám nézve az ön szavai soha sen 
fognak hatást gyakorolni!...

— Kegyed jó Ilon nagyon makacs, s 
igy kénytelen leszek a jó barátsággal fel­
hagyni. Azaz őszintén szóljon, ki az ön je­
gyese ?...

— Törökhalmy Aladár!...
— Törökhalmy ?! Emizláv e szó hal­

latára dühösen ugrott fel. — Átkozott le­
gyen e név, ő az, aki minket üldözött a 
a nyomorult!...

— Ah ! mily dicsteljes vitézség ez!... 
Rajta kedves barátom! folytassa!... Ez 
öntől nagyon szép!... Jelenlétemben ily 
ocsmány szavakkal illetni azt, akit oly hőn 
szeretek.... Vonja vissza szavát!...

-— Ilon! kegyed Ilon gúnyolódik!,.. 
A nőnek mindenkor szerénynek keli lenni. 
Ily makacs fővel soha sem volt szerencsémf

— De nekem sem ily vitéz szerelmes­
sel!... Utoljára mondom, vonja vissza 
szavát!

— Nem én, soha!... E perezben oly 
kellemetlen simogatás felelt a szóra, hogy 
Emizláv szeme káprázott.

— Előre! Bélián! Flórián! El e nővel!
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hivatva kívánságunk nem fog visszásnak 
tetszeni.

Avagy mily különbség van abban, hogy 
most a tőzsdei jelentésekben a priinatiális 
gyapjúról találunk följegyzése bet, és ha talán 
a jövőben primaiiális posztóról látnánk em­
lítést téve? Avagy bogy most a veszprémi 
püspök borai praemiáltatnak a jövőben a 
veszprémi püspökség által termeit borkő

minek végrehajtásánál anyagi erejük túlsá­
gosan igénybe vétetnék, vagy hol okvetle­
nül több oldalú tevékenység, több oldalú 
ismert és fáradozás szükséges: ott a társas 
működés, a társaság van hivatva as egyesek 
helyébe lépni. Társulatok a — szó tágabb 
értelmében — hathatósan működhetnek az 
ipar fejlesztésére, a mint tényleg már léte­
zik is hazánkban nagyszámú iparvállalat,

kapna az iparkiállitásokonkitüntetést? Avagy, \ még pedig nagyrészt részvénytársaság al&k- 
hogy most a kalocsai érsekség szépen tenyész­
tett szarvasmarhákkal iündöklik s jövőre 
helyesen berendezett sajt- s tejgazdaságának 
terményeivel lepné meg az országot?

Főpapjaink, mint az ország földbirtoka 
egy részének mivelői, mint gazdag, vagyonos 
tagjai a nemzetnek csak kötelességüket tel-

vagyontjesitik, ha a kezelésükre bízott 
gazdaságosan értékeseik s ez a ital nemcsak 
saját vagyoni helyzetüket tartják jó karban, 
hanem a nemzet javára és vagyor.osodásáva 
is dolgoznak. És ha ebbeli törekvésükben 
a közgazdaság követelményei szerint nem 
egyedül mezőgazdaságot, bánéra iparos te­
vékenységet is fejtenek ki papi állásukon, 
főpapi méltóságukon a legkisebb csorbát 
sem ejtik.

Főpapjaink még egy tekintetben nagy 
szolgálatot tehetnének az országnak az ipar­
fejlesztés és egyáltalában az államgazdálko­
dás szempontjából. Es ez tulajdonkénen 
sémán áldozatot sem követelne, hanem egy­
szerűen egy eddigi kiadás más czélra fordí­
tásában állana. Főpapjaink jelenleg évenkint 
nem megvetendő összegeket adnak jótékony 
csilókra és a szegények felsegélyezésére.

Azon evangéliumi parancs melynek 
követésében ezen eljárásuk gyökerezik ép 
oly teijesitteínék., ha a jótékony ezélokra 
és a szegények számára szánt összegeket 
hasznos támogatására fordítanak, ha ezen 
összegekkel kezdő iparosokat segélyeznének, 
uj iparágak életbeléptetését előmozdítanák. 
Mert ez által a szegénységet alapjában meg­
fojtanák elhárítanák részben a szegénység 
keletkezését s így sokkai jobb és előnyö­
sebb módon érnék el az eredeti cselt, mit 
most alamizsnák osztogatása által, Föuraink 
ép úgy, mint főpapjaink, helyzetüknél és a 
nemzeti i-irzsvagyonnak kezelésük alatt levő 
nagy tömegénél fogva kötelességszerüen az 
iparfejlesztésére vannak utalva, ha egyálta­
lában vagyonukat biztosan fentartani és gya­
rapítani óhajtják. Mindkét rendbeli nagy 
araink nemcsak kezdeményezés, segélyezés 
és példanyujtás által, hanem nevezetesen 
telepitvények által nagy szolgálatét tehetné­
nek az országnak, ha bizonyos területeket 
alkalmas öltételek mellett akár idegen, akár 
saját honosainknak (északroegyei tótoknak, 
székelyeknek) átengednének s ekkóp igye- 

' 'ele népünk csekély számát ' varapi- 
.„„/uraink, mini fagyasztók, j 

mint fényűzésben élők is nagy szolgálatot j 
tehetnének az ország iparának, ha szükség- ; 
ieteik megrendelésénél az ország iparosait, j 
s nem a külföldet pártolnák. Nagyuraink j 
azon helyseiben vannak, hogy talán a drá­
gábban termelő belföldi iparnak esetleg a 
külföldinél drágább czikkeit mégis megve­
hetik a nélkül, hogy ezért vagyoni tekintet­
ben fogyatkozást szenvednének; s igy a hazai 
ipar virágzására jó hatást gyakorolnának.

A mit egyesek nem tesznek, vagy a

keszegény országban 
tőkének részvények

előnyösnek.

jában. Kereskedelmi törvényünk a meny­
nyire lehet, gondoskodott arról, hogy a rész­
vénytársulatokkal majdnem mindenütt s ná­
lunk is jelentkező visszaéléseknek eleje vé­
tessék s igy ezen alaknak egyes vállalatok­
nál leendő alkalmazása nem veszélyes. Tő-

penig kétségkívül a 
utján való beszerzése

mutatkozik
A társulat különösen azon esetekben 

ajánlatos, melyben az egyesek ereje vala­
mely közhasznú czél elérésére nem elegendő 
és oly esetben, melyben feltehető, hogy ma­
gánvállalkozó nem találkozik. Párhuzamosan 
a társulati gyárak alapítására irányzott tö­
rekvéssel, a hitelforrások megszerzése és 
megnyitása érdekében is tevékenységet kel­
lene kifejteni. Gyakran hivatkozhatunk arra, 
hogy hazái] kban az ipar hátramaradásának 
fvoka a "hitel és a töke hiányában rejlik. 
Elismerjük, hogy ez igaz és javaslatokat is 
készítünk a hitel kibővítése és tőkék bevo­
nása tárgyában. De nem hallgathatjuk el 
azon meggyőződésünket, hogy e törekvések 
sokkal jelentősebb siker által koronáztatná­
nak, ha a tőketulajdonosoknak hitelképes 
tárgyakat volnánk képesek nyújtani. E né­
zet helyessége meíieít szól azon tény is, 
nogy a fővárosi malom-ipar olcsó hitelt él­
vez, s hogy annak váltóit évek óta szíve­
sen számítolják le a bankkamatláb alatt.

Egyes nagyobb ipartelepeknek létesí­
tésén kívül különösen társulatok volnának 
hivatva oiy vállalatok alakítására és veze­
tésére, melyek az iparnak közvetve nagy 
előnyére válnának, az által, hogy az ország 
közgazdasági állapotát előmozdítanák.

Ide sorolhatók mindenekelőtt a köz­
raktárak alkalmas előlegezési alappal dotálva; 
nemcsak mezőgazdaságunk, hanem az ipar 
is, egészen más mérvekben fejlődnek, ha az 
ország különböző terményei rendszereden 
biztos helyeken lennének elhelyezhetők, és 
ha u termelő kész terményére legalább is 
aránylagos összegig pénzelölegeí kaphatna. 
Hasonló nagy horderejű szolgálatot tehetne 
a társulati ólak az iparnak az által, ha az 

j ipartermékek kelendőségének előmozdítása 
j czéljából bizományi és előlegezési üzletet (Vor- 
! schussgeschäft) létesítene. Társulatok f.v- 
i adata vorna egyszersmind az ország vizeit,
! alkalmasEíJóz^* v ’

i kenu erűikre einem* es ez auai ezen elenicK 
I veszélyesíiágót megszüntetvén, annak czél- 
1 szerűen fölhasznált erejét a mezőgazdaság- 
! nak, gazdasági iparnak rétöntözés, rizster- 
I melés, kertipar stb., és a gyáriparnak meg 
i szerezni. Ez országosáltaláuos vizszabályo- 

zási és csatornázási tervezet készítése kü­
lönben a kormány feladata volna.

Társulataink között nagy szerepet ját­
szottak eddig a bankok és különösen a ta­
karékpénztárak. Ha mindazonáltal az ezen 
intézetek által gyümolcsözöleg elhelyezett

töke rendeltetését keressük, azt tapasztal­
juk. hogy annak legkisebb része fordul az 
ipar felé. Pedig — komolyan megfontolva a 
dolgot—a rendelkezésre álló s gyümölcsö- 
zést kereső tökéből csakugyan sok, megle­
hetősen improduktív ezélokra fordittatik.— 
Korántsem szándékunk a takarékpénztá­
rainknak azon eljárása ellen szólalni, mely 
szerint ők pénzüknek nagyobb részét in­
gatlanokba fektetik. Ezt mi mezőgazdasági 
országban félig-meddig még takarékpénztár 
nevét viselő pénzintézeteknél is türhetönek 
véljük. De igen is fel kell szólalni az ellen, 
hogy azr iparos vállalat nem kap könnyen 
pénzt! És ezen irányban reformot kezde­
ményezni, e tekintetben újítással fellépni, 
ez képezné hitelintézeteink, takarékpénztá­
raink legszebb feladatát. Végül sajnosán 
tapasztaljuk, hogy iparosaink s fökép kéz­
műveseink körében a szövetkezetek (Genossen­
schaften) és pedig sem a fogyasztási sem 
pedig a productiv szövetkezetek nem tudnak 
gyökeret verni, ped:g a külföld tapasztala­
tai az efféle társulásnak kiváló előnyeit kéz­
zelfogható példákkal bizonyítják 1 Ezen szö­
vetkezeteket életbe léptetni, ezeknek tért 
szerezni okvetlenül szükséges, ha iparosaink­
nak haladását óhajtjuk. Kereskedelmi törvé­
nyünk gondoskodott arról, hogy az ily szö­
vetkezetek alkalmas jogi állást foglalhassa­
nak el, tehát csak a szövetkezetekbe lépők­
től függ a kész előnyöket élvezni, és szö­
vetkezeteket alakítani.

V.
Az iparfejlesztés tekintetében a legna­

gyobb feladat azonban az államra hárul. És 
pedig nemcsak azért, mert az állam a nem­
zeti élet leghatékonyabb tényezője, hanem 
különösen azért, mert hátramaradi országok­
ban a fejlődés útja elé gördülő akadályok 
oly nagyok, hogy azoknak elhárítása az ál­
lam tevékeny közreműködése nélkül alig 
képzelhető.

Mielőtt a tulajdonképi állami teendők 
fejtegetésébe bocsátkoznánk, meg kell em­
líteni, hogy az állam természetesen mint 
magán gazdaság is tekintetbe veendő akkor, 
midőn tényleg a magán gazdaság jellegével 
működik. — így például, mint földbirtokos, 
mint erdőtulajdonos, mint iparos és gyáros. 
— Ebbéli minőségben az állam ugyanazon 
kötelességeket tartozik teljesíteni, melyeket 
föurainktól követeltünk, sőt e részben az 
államot a példaadás és kezdeményezés ne­
mes feladata is különösen megilleti. Hason­
lókép fontos szerep jut az államnak, mint 
fogyasztónak, és ha föuraink és főpapjaink 
hazafias érzületeire támaszkodva, azt köve­
teltük, hogy szükségleteik fedezésénél bel­
földi ipart vegyék igénybe, az államnál már-

•maijjjj o:
haszon szempontja is rendeli a szükségle­
teknek ily utón való kielégítését.

Mert az államra koránsem az az elő­
nyös, ha szükségleteit verseny utján legol­
csóbban ajánlkozó külföldi iparostól szerzi 
be, s ezen verseny folytán a külföldi ipa­
rosok munkaerejét növeszti, neki az ország­
ban iparczikkeinek kelendőségeire nézve 
már az áita! is, hogy nagyobb megrendelé­
seket tesz, utat nyit és ezen művelete által 
a belföldi iparost, ki a belföldi nyersanya 
got feldolgozza éa belföldi munkásoknak ad

foglalkozást, ki az ország kioastáiába fizeti 
adóját, működésében akadályozza és esetleg 
tönkre is teszi.

Ha a belföldi iparos netalán drágábban 
szolgáltatná is az illető czikkeket, az által, 
hogy ezen szállítás következtében munkája 
van. több munkást foglalkoztathat, nagyobb 
évi forgalomra tesz szert, az adó fizetési ere­
jét gyarapítja s igy az államnak más téren 
kárpótolja azt, ha ez esetleg az illető ezik- 
kek árában többet fizetett. Nem is említjük 
azon közgazdaságilag nagyon is számba 
veendő előnyt, hogy a belföldi produc-iv 
erők ily módon hatalmasan fejleszteínek, s 
igy a vagyonosság, ezen a nemzeti éleiben 
oly nagy jelentőségű tényező nagyban tá- 
mogaüatik.

Csakhogy az államnak ebbeii eljárása 
rendszeresen eszközlendő, a kapkodás e té­
ren többet áriba, mint föltenni lehetne; 
mert sehol sem könnyebb a visszaélés, mint 
ép e téren.

Nálunk évek óta követeli a törvény­
hozás, hogy az állam bizonyos szükségleteit 
(jelesül papirosban) belföldön fedezze. — A 
kormány jóhiszemüieg ki is szokta kötni a 
belföldi gyártásnak föltételét s ime legtöbb 
czikkben most is külföldi iparosok, termé­
szetesen belföldi közvetítők segélyével, szál­
lítják a legjobb czikket! Itt erélyes ellen­
őrzés s a belföldi iparosságnak közreműkö­
dése szükséges.

A magyar állam roppant földbirtokánál 
fogva leginkább van hivatva az oly gyak­
ran s mindig hangoztatott gyér népesség el­
lenszeréről gondoskodni; nagy gazdaságain 
leginkább életbe léptethetné a telepítéseket, 
leginkább gondoskodhatnék arról, hogy a 
ritka népességű vidékek lassankint munkás 
és jóravalő polgárokkal teljenek meg. Mit 
érnek a latifundiumok, ha népieknek és 
veszteséggel, vagy csekély jövedelemmel 
gazdálkodik rajtok a hatalmas állam ! Minta- 
gazdaságok, népes vidékek teremtése, ez le­
gyen az állami birtokon a jelszó éa a ké­
sőbbi évek bizonyítani fogják, hogy a he­
lyesen eszközölt telepitvényeken a munkás 
lakosok csupán adó fejében többet szolgál­
tatnak az államnak, mint a mennyi tiszta 
jövedelmet élvezett előbb a sajat gazdálko­
dása által.

Mind az uj telepitvényeken, de külön­
ben is már a jelenlegi gazdaságokban a 
munkaerő jobb és intenzivebb értékesítésére 
gondot kellene fordítania az államnak és e 
részben kivált a házi ipar terjesztésére és 
fejlesztésére kellene törekedni, mely állami 
támogatással, de kivált a társadalmi evők 
igénybe vétele folytán már is szépen halad 
nálunk ; de állami birtokainkon vagy állami 
bányáinkban a házi ipar fejlesztése érdeké-
íre'dj; rr ♦örtÁm'L ’ mi ?
valamiKep szorgalmas t ni tartó, sőt taka­
rékos népre és munkásra akarunk szert 
tenni, ezt csak úgy érhetjük el, ha a téli 
hónapokon majdnem teljes tétlenségre kár­
hoztatott mezei munkásainkat épen téli mun­
kával látjuk cl, ha nekik alkalmat nyújtunk 
az ipar terén is kenyér keresésre, munka­
erejük értékesítésére, keresetképességük elő­
mozdítására ; s ez által az ipar számára is 
munkásokat képezünk.

A viszonyokhoz alkalmazott házi-ipar 
szói vezet azután az egész vidékre áldásos
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börtönbe vele, hadd puhuijon meg! Hadd : el Homoonay, hanem elindult a tábor, hogy
változzon meg egy kissé!

Erre két fegyveres cseh lépett elő és 
megragadták Hont.

— Flórián! te vagy-e! vagy szemeim 
csalnak ?...

— Én igen is drága kisasszony!
— Tehát te voltál az áruló ?! Tudom, 

hogy ti Wallgatha és Komoróczy szennyes 
ivadékai vagytok, vigyázzatok nehogy a 
végzet itt is feltaláljon benneteket, nehogy 
itt is sújtson.

— El vele! kiáltá Emizláv.
— Isten önnel kedves szerelmesem!...

Jó mutatást!... A viszontlátásig! ... El 
ne feledkezzék kedves egyetlenéről! Ezzel 
elvitték Ilont egy homályos fényű lámpás 
által világított tágas börtönbe. Nedves fa­
lak között találta magát Ilon. Letérdelt, 
egy hő fohászt bocaájtott fel az egek urá­
hoz, hogy mi hamarabb ragyogjon fel neki j illesztve a földhöz. Felemelte e lapot, és
a szabadság fényes napja, s jönne el a bti- j előtte egy lépcsőt pillantott meg.

— Maradjatok itt! e fonalat Szerendi

talán az utolsó ivadékait a rabló-lovagok­
nak kiirtsa.

Rozsnyó felé vette útját a tábor, s attól 
mintegy két órányira megállapodott. Fel­
kutattak minden romot, de mind hiába. 
Egyszer egy már jóformán csak mohos kő­
halom alól szent énekek ütötték meg Ala­
dár fülét. Kalandos természete nem engedte 
megnyugodni, még az egész romhalmazt 
lel nem kutatá. Mintegy 30 embert vévén 
magához a legbátrabbak közül, elindult a 
rom felkutatására. A repedt, düledező fa­
lakon át több szobákat pillantott meg kor­
mos díszleteivel, mely arra engedte követ­
keztetni, hogy ez egy magyar- főur vára volt 
valaha. Beljebb, legbeljebb haladván, rop­
pant kőtömegből egy halom állott egy szoba 
belsejében. Elpusztitá onnan a köveket, s 
egy négyszeg lapot látott gondosan hozzá

nősöket büntető láthatatlan végzet!...

V.

A szabaditó.
Ilonát börtönében magára hagyjuk, 

hanem Homonnayt keressük fel. Homonnay 
már haza felé tért a táborból, midőn visz- 
szaérkezett a hírnök, a várból. Setét sza­
vakban ecseteié Ilon elvesztél, s hogy két­
ségtelen, melyszerint a cseh rabló-lovagok 
rabolhatták el, valamely furcsa csel által. 
Mindnyájan megrendültek hallatára. Ala­
dár egymaga akart távozni, hogy felkeresse 
ocsmány fészkeit. De egyedül nem engedé

ide illesztem kardod markolatjához, s ha 
megfogom huzni, akkor jertek segélyemre! 
szólt Aladár, Ezzel odailleszté a fonalat s 
lefelé haladt a lépcsőkön. Vagy nvolczvan 
fokon haladt lefelé, midőn a lépesőzet kissé 
jobbra kanyarodott, Ő is jobbra fordult, s 
gyenge, a falréseken átsugárzó mécses fé­
nye viiágicá meg helyét. Egy ablakot pil­
lantott meg, oda ment az ablakhoz, s be­
pillantott. A nagy terem ablaka volt ez, ott 
állott Emizláv körül körben állottak tár­
sai, s épen a cseh mondából fennmaradt 
harezidalt énekelték.

— Itt vagy valahára jó madár! Aladár 
meg rántá a kötelet, Szerendi jelt adott s 
mindnyájan követték őt. Leérvén a lépcsőn, 
Aladár megmutatá a számukra kijelölt he­
lyet. Oda állttá embereit, fenn Homonnay 
őrködött, és éber figyelemmel volt arra, 
hogy a legelső zajra rögtön segélyükre le­
hessen. Aladar égve a dühtől, kirántá kard­
ját s betaszitá a terem ajtaját. A rablók 
megkövülve állottak, magát Emizlávot is 
meglepte e váratlan látogatás, csak Belián 
heveskedvén, ellent akart állani Aladárnak, 
de emez lesujtá őt kardjával.

— Itt vagy nyomorult, szólt Aladár. 
Le a fegyverrel, mert mind a pokolba kül- 
delek, nyomorult fajzatok.

— Fegyverre! kiáltá Emizláv.
— Fegyverre! kiáltá Aladár. Ha har- 

czolni akartok, előbb velem vívjon a vezér!
— Azt hiszed te gyerkőcze, nem bir 

meg veled vezéri karom ?! Lesújtalak első 
csapásra is!

— Előre átkozott! Ha elrablád Ilont! 
életeddel lakolj 1 Ismered-e e sisakot?... 
Igen ?...

— E sisak Béliáné volt!... Mi rabol­
tuk el kedvesedet, de őt többé nem kapod!
Vijjl...

Előlépett a két vezér, Emizláv hevesen 
hadanászott kardjával; de Aladár kiüté ke­
zéből úgy, hogy egy rablónak fejébe fúró­
dott és menten holtan rogyott le. Most 
Aladar megforgatta a levegőben kardját, s 
a kővetkező perezben, már Emizláv szivé­
ben járt, és a rabló-vezér élettelen terült 
el. Aladár szemei ragyogtak az örömtől.

—- Előre, a lánczokat! verjétek vasba 
őket, majd elbánok velők!... A megrémült 
rablók nem tudtak ellent állani, csati Fló­
rián állt fellebb.

— Ah! téged is ismerlek jó madár! 
Majd veled más nyelven beszélek!... szólt 
Aladár.

Ha ismersz! ismerj meg jobban! Ezzel 
arczul csapta Aladárt. — Ez a tied!

Aladár megragadta őt, dühében majd 
széttépíe volna, de kétszeresen lánczoltatá 
meg ötét.

— S most Ilonámat vezessétek elő! 
szólt Aladár. Egy cseh, két fegyveres ma­
gyar kíséretében, megnyitá a börtön ajta­
ját és Ilon kiszabadult.

— Aladár!...
— Ilon!...
Ez volt aa egész, mit a viszontlátás, a 

szabadulásperczében rebeghettek, helyettük 
a kőny és a csók beszélt.

— Az Isten láthatatlan keze vezetett 
ide. Tán örökre itt kellett volna sinlődnöm 
szólt Ilon.

— Nem, felkerestelek volna bárhol is! 
S most fel e ronda fészekből, ti meg itt 
rotthadjatok el, itt érjen benneteket az 
enyészet!...

Felmentek a fejtekből; Ilon atyja vi­
szont látásán, s az atya leánya látásán, túl 
boldognak érzé magát s könyeket hullatott 
az elveszettnek hitt leány arczára.
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tétéből melegen ajánljuk gazda olvasóink 
figyelmébe.

*LaufferVilmos budapesti könyv- 
kereskedő kiadásában igen jeles munka 
jelent meg: „ ObernyikKároly szépirodalmi 
összes munkái“ czim alatt. A ki az iroda­
lommal folytonosan foglalkozott s annak 
működését figyelemmel kisérte: az előtt 
bizonyosan nem ismeretlen e név, mivel ő 
az irodalom majd minden ágát nagy siker­
rel míveite. Irodalmi működését Vahot Imre 
„Pesti divatlapjában“ kezdte 1848. előtt, 
1843-ban az akadémia által 100 aranynyal 
jutalmaztatott „Four és pór“ czimii drá­
mája, mely írói nevét megalapította. Irta 
a „Messiás,“ „Örökség,“ „Notelen férj,“ 
„Egy kis kaland,“ „Anya és vetélytárs“ s 
„Brankovics György“ czimü drámát, mely 
utolsóban Egressy Gábor a szerep közben 
oly dicső halált halt. A „Pesti Divatlap “on 
kívül rendes munkatársa volt a „Hölgy­
futár,“ „Emléklapok,“ „Divatcsarnok,“ 
„Délibáb,“ „Budapesti Viszhang“ czimü 
szépirodalmi lapoknak. Ez elszórt műveket 
egy koszomba gyűjtve veszi most a közön­
ség a Lauffer Vilmos által kiadott 4 kö­
tetben s olvasási vágyához képest taiái 
bennök színművet, beszélyt. Gondolkodás 
módja drámáiban, mint beszélyeibeu a leg­
nemesebb, távol minden sikamlosságtól. 
Előadása élénk s folyékony, e szerint bát­
ran ajánljuk nőknek, mert a legfiatalabb 
nő is pirulás nélkül olvashatja, sőt lelke 
nemesül. Megrendelhető minden könyvke­
reskedésben, nálunk Klökner Péternél 
is. Ára ?

Be küldetett hozzánk egy uj szak­
lap: a „Vadászlap“ mutatványszáma, 
mely a régi hírneves „Vadász és Verseny­
lap“ vadászrészének külön kiadása, mér­
sékeltebb áron. A 16 negyedrét oldalú lap 
minden szombaton megjelen; előfizetési ára 
csak 5 írt. egész évre, félévre 2 írt. 60 kr.
(a „Vadász és Versenylap“-é 12 fit.) A 
mutatvány szára igen tartalomdús: Téli 
vadászatok czim alatt az ország különböző 
részeiben éppen lefolyt nagy vadászatokról 
hoz számos apróbb tudósítást, a iőtí vadak 
számával és a részt vettek neveivel. Na­
gyobb eredeti czikkek: a br. Ghillanyiak 
kopászaíai medvére és vadkanra a sár ősi 
1 ’tőkben; körültekintés a fővárosi vadhús­

on. Igen jó magyaros izü elbeszéllés: 
y megyei hivatal/,.s farkasvadászat anno 

1627-ből; melyre P - múlt­
kori bereghi vadásza. „üleg
leírva az ottani íőerdés/ , -unka A. által. ; 
Majd ismét egy tréfás vadászat van leírva j 
akadályokkal. Igen érdekes részletek van- ; 
nak külföldi vadász szemléiben is; innen j 
értesülünk, hogy Mous. Grévy és G a ra­
béit a a franczia köztársaság* e két fő- 
államférfia passionatus vadászok s hogy i 
nem régiben az orosz nagyherczeg fia náluk 
is vadászott, A szerkesztőnek mint a pesti í 
Lovaregylet titkárának és a „Vadász és 
Versenylap“ régi szerkesztőjének neve ke­
zesség, hogy e lap mindég a legérdekesebb ! 
vadászán tudósításokkal fog szolgálni. Az ! 
előfizetési pénzek és mindennemű kéziratok I 
a „Vadászlap“ szerkesztőségébe, Pest, j 
hatvani-utcza, nemzeti casino II ik emelet ; 
intézendők.

Hírein k.
— A karácsonyi szent ünnepek 

iiio kegyelettel tartattak meg. A nagy hideg 
daczára daczára a templomokban folyton 
nagyszámú közönség jelent meg. A vallási 
kegyelet legszebb nyilvámolásaival volt al­
kalmunk találkozni. A második ünnepen 
szebb idő volt s a kellemetes téli időt 
nagyobb számú járó-kelő közönség éivezé.

— Lapunk mai számával végbucsut 
veszünk a közönségtől, mert, 9 évi pálya­
futása után mai nap jelenik meg utolszor. 
Lapunk úttörő volt, mert a székesfejérvári 
hírlapirodalom vele vette kezdetét, hosszú 
páiyát futott át, melyhez hasonlót kevés 
vidéki lap tesz meg s magában városunk­
ban több mint 10 laptársa enyésztét látá. 
Kilencz évi pályafutás után mai nap vég­
bucsut véve, minden jót és szépet kívánunk 
ép úgy a közönségnek, mint e megye, város 
és hazának.

— Jövő évi január hó elsejével je­
lenik meg a „Fehérvári Híradó“ czimü 
társadalmi hetilap, hetenkint kétszer csü­
törtökön és vasárnap. Előfizetési ára: 
Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt. és negyed 
évre 1 frt. 50 kr. Az előfizetések Számmer ! 
Kálmán nyomdájába küldendők.

— Pauer János püspök ur e hó 
25-én, azaz karácson ünnepén, melyet a 
keresztényvilág ritka kegyelettel szokott í 
megülni, fenkölt szellemű egyházi beszédet ;

tartott díszes hallgatóság jelenlétében. A 
beszéd mindvégig lekötéahivők figyelmét

— Mai számunkhoz veszik t. ol­
vasóink a „Képes Családi Lapok“ mutat­
ványszámát, egyszersmind előfizetési fel­
hívását.

— A karácsony est, mint más 
években, úgy most is ünnepélyesen tarta­
tott meg. Nemcsak az egyházakat látogaíá 
a közönség s nemcsak ott volt fény és ke­
gyelet, de családi körökben is megöletett. 
Egyes intézeteink, mint más években, úgy 
az idén is a karácsonyest fényét ünnepé­
lyességeikkel emelték.

— A monographia ügye. Hazánk 
városai s megyéinek nagyrésze gondosko 
dott vagy gondoskodik, hogy monogra- 
phiája megírva legyen, csak a mi megyénk 
s városunk az, mely még e téren mitsem 
tesz. A közelébb Debreczen városa is intéz­
kedett s az előleges lépéseket megtette, 
hogy monographiája rövid időn meglegyen. 
Vájjon mi mikor követjük már a sok szép 
példát?

— A korcsoly a -egy let jégme­
zeje ismét látogatott volt s meglehetős 
közönség gyűlt össze. A téli idény alatt a 
társas élet a jéghideg mezőn olvad össze

-—A veszprémi fiatalság által 
az ottani nemzeti kaszinó helyiségében 
1880. évi január 14-én bál és január 31-én 
reunion fog rendeztetni. mindkettőre váro­
sunkból is fognak átrándúlni.

— tamásy József kitűnő hazai 
népszinmű-énekes szereplését ugyancsak 
nem kellőleg támogatta a közönség. Fel­
lépte alkalmával alig pár előadáson volt 
középszámu közönség, rendesen azonban 
kevesen jelentek meg. Az idők szomorú 
jeleit mindenütt tapasztaljuk a köz- és 
magán élet terén egyaránt.

— Gróf Zichy Ödön vegperczei 
és haláláról érdekes közlemény-sorozat 
jelent meg a „Pesti Napló“ közelebbi 
három számában Koller János adonyi 
esperes-plébánostól, mely közleményben 
számtalan a nagy közönség által még nem 
ismert részlet lett közzé téve.

— A borászat 1879. évi állapo­
tairól jelent meg egy érdekes és tanulságos 
közlemény az „Egyetértés“ közelebbi szá­
mában. Ezen közleményből közöljük a reánk 

^ vonatkozókat: Fehér-Ves/prém-Tolna bor- 
I vidébc.-i általánosságban mennyiségre néz ve 

a termés jói sikerűit; az elsőrendű hegyeken 
j a minőség is kielégítő. így pl. Szegzárdon 
j a must több helyen 24%, Moórott 26—
I 27% czukortartalmat is mutatott. A szé- 
I kesfejérvári termést a jég majdnem tönkre­

tette. A mennyiség a 300,000 hektolitert 
is eléri s igy több mint átlagtermése. A 

i tolnamegyei veres borok meglehetős szín­
nek is örvendenek, úgy, hogy a francziák 
festőbornak veszik, mint szokták mondani: 
„\in de trois couleurs.“ A bor ára leg­
alacsonyabb volt Földvár, Paks és Vaái, 
Tabajd vidékén, legdrágább Szegzárd és 
Moór vidékén s igy a két a minimális és 
maximalis árak közt igen nagy latetüdeot 
vagyunk kénytelenek jegyezni. A borárak 
hectoliterenkint 3 frt. 50 krtóí 4 írtig vál­
toztak. A borüzlet e mellett az előkelőbb 
promontoriumokban igen élénk volt, sok 
hírnevesebb községben alig maradt készlet.

— A kiállítási kitüntetési jutal­
mak kiosztása újabb hírek szerint január 
18-ik napja körül lesz. Határozott meg­
állapodás eddig még nincsen.

— A fen ér megyei tantestület 
székesfehérvári köre f. évi deczemb. 23-án 
tartotta évi alakuló közgyűlését. Elnökké 
újból Janny József, aleluökké Greizinger 
Márton, jegyzővé Alföldi Lipót urak vá­
lasztattak meg. — Elnök többi között az 
Lötvös-alap minél szélesebb mérvű párto­
lását ajánlotta a körtagok jóakarata figyel- 

I mébe. Értekezést tartottak ezúttal Alföldi 
I Lipót a földrajz és Szik lay Gyula a paeda- 

gogia köréből. — Mindkét értekező alapos 
tárgyismeretről tanúskodó buzgosággal fej­
tette meg feladatát; s míg első az o szaba­
tos előadásában gyönyörűn csoportosította 
az összetartozó reáliákat, utóbbi sok szép 
s megszívlelendő igazságot hozott a neve- 
lészet talajából felszínre.

— Adomány. Tek. Hamary Dániel 
törzsorvos ur a helybeli önkéntes tűzoltó- 
egylet pénztárának 5 frtot kegyeskedett 
adományozni, mely nagylelkűségéért az 
egylet nevében hálás köszönetemet nyilvá- 
nitom. Deutsch Béla, egyleti pénztárnok.

— Halálozás. Id. Salamon Alajos 
alapi birtokos ur, ifjú Salamon Alajos sár­
bogárdi kir. aljárásbiró édes atyja, Alsó- 
Alapon közelébb hosszas betegség után 
elhunyt. Béke poraira!

I — Jótékonyság. Dr. Hamary Dá- 
1 niel honvéd-törzsorvos ur ő nga a fogym- 

nasiumi seg.élyző-egyesület alaptőkéje gya­
rapításához., nemes szive sugalatából, 10 
osztr. ért. foriníal járulni kegyeskedett; 
mely nagylelkű adományáért az egyesület 
s a segéíyzendő szegény tanulók nevében 
legháiásabb köszönetemet nyilvánítom. — 
Székesfejérvárott, 1879. decz. 23. Ataghy 
Dezső s, k. tanár, a segélyzó-egvesület fel­
ügyelője.

~~'\z országgyűlés elnökét meg­
lopták. Szlávy József urnák a képviselőház 
elnökének volt egy inasa, kit azonban nem 
régiben szolgálatából elbocsájtott. — ügy 
látszik a fiú kevésbé tudta feledni a jó szol­
gálatot. mint volt gazdája az ő szolgálatait, 
mert gyakorta ellátogatott az elnök ur la­
kására. Egy alkalommal épen olyankor 
jelent meg ott, mikor az elnök ur épen az 
országibban időzött s nem lehetvén sze­
mélyesen szerencséje, hogy némi jelét 
fia§yja vissza látogatásának, egy külvárosi 
takarékpénztári betéti könyvecskét vitt 
magával. Az összeget fel is vette s vasútra 
ülve sietett Fehérvárra, — ott kedvesével 
találkozandó. De bár milyen gyorsan halad 
a vasút, tudvalevőleg mégis meg szokta azt 
előzni a távírda s igy történt, hogy aíiczkó 
midőn Fehérvárra érve kedvesének ölelő 
karjait várta a pályaudvarban a Szent Her­
rn and ad őrködő karjaival találkozott és 
ezektől meg sem szabadult mindaddig, inig 
a budavári „Fortuna“ épületben más gon­
dos kezek nem vették ápolás alá.

Kinevezés. Keresztes Béla, váro­
sunkban is ismert fiatal ember, az állami 
alapítványi javaknál levő hivatalnok ellen­
őrré lett előléptetve s Pilis-Maróikra he­
lyeztetett át.

— A ló- és szarvasmarha-te­
nyésztésre vonatkozó forgalmáról a 
m- kir. kereskedelmi minisztériumtól érde­
kes kiadvány jelent meg. E szerint Székes- 
fejérvár vásárai a lóforgalmat tekintve a 
honi vásárok közt 3 helyen vannak. E vásá­
rok lóforgaima átlagban 3000 db körűi van

A megyei bizottság rend­
kívüli közgyűlése e hó 30-ik napján Icend, 
melyre ezúttal újra felhívjuk a bizottsági 
tagok figyelmét,
__%Gfi%_8^erkeBztö: Boross Mihály.
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® 7T - VHuszonhét éven át jónak bizonyult! *

Sabona-ár deczember 24-én.

m 1

I TD^ T, Gr.
W cg. kir. udv. fogorvostól ,y
^ Becsben, Stadt, Bognergasse Nro 2, jjj

* Minden más fogvíseknek eleibe teendő, * 
jfe mint óvszer a fog- és szájbetegségek ellen, a aj 
J fogak korhadása és ingóvá váliása ellen, kelle- * 
j mes íz- és szaggal, a toghust erősíti s mint ha- *
1 sonhthatlan fogtiszti tó szer szolgál. A

Hogy ezen közkedveltségü s nélkülöz- W 
hetienné vált készítmény minden körök által * 
megszerezhető legyen, különféle nagyságú üve- js 

^ gekben kaphatók, és pedig 1 nagy üveg 1 frt. W 
W 49 krral, 1 középszerű palaczk 1 írttal, és egy * 

kis üveggel 50 krral ai

a fogak tisztítása és 
___ j epentartására, a kelle­

metlen bűz és fogkö elháritására. — Ára egy 
üveg s^elenezének 1 frt. 22 kr.

QQ kilogram m ' .'trtjkrj;firtJkrjjfrt/kr

Tiszta búza 
Kétszeres . 
Rozs . . . 
Árpa . . . 
Zab . . . 
Kukoricza .

12 70 12 50
9 80 9 60.1150 9 401 9;20 Ki i

! ií 6, 70 j 6 50
6 70 6j50Í4o! ö 30 i 6 20 K - : 1a>- 1

T f Nyilvános jelentés!!
Egy nemrég esődbe jutott nagy játék 

szer-kereskedés csödtömeg-gondnoksáo-a 
által a Helyiségek feloszlatása' folytán űz 
áruk negyed árakon fognak eladairi.

-4 roppant olcsó áron

2 ft. 95 Inért
utánvétel mellett mindenki megkapja a kö­
vetkező SS darab gyermekeknek s 
leánykádnak kiválóan kedves játékszert
I párisi variétes színház (teljes feldí­

szítéssel).
1 bűvész-láda. Egy bezárt törökbasát tar­

talmaz, ki megszökni akar.
1 Mikulás ajánlatos karácsonra.
25 díszes karácsonfa-diszités 
1 chinai, gépszerii. mindig szorgalmatos. 
12 díszes gyertya tartó.
1 .Lapáni kíosk. egy enekío kolibrival.
I Bajazzo, mindig működik.
! fekete ördög, mindig a nveivit muto- 

gatja.
12 tarka-gyertya.
1 baba kocsiba«.
1 római-fogat.

Ezen 58 darab csak £» frt. 95
VvtKr'tbíj-'t' kapható, ezenkívül

egészen ingyen
adunk még

i16)1

fizi

&
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4 PÍPt liu €
melyek csinos szobadíszek s ajándékoknak 
is alkalmazhatók.

A megrendelések e czim alatt küldendők
An das Exporthaus internationaler 

Waaren
ion, Stadt, Heinrichshof, Magazine 8—9.
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T Legutóbb bukást szenvedett nagy atigoi- 
bptanniai ezüst-gyár tömeg gondnokságától meg 
bízást kaptunk, — hogy a következő 42 darab 
finom britaimiai-ezüst tárgyakat csekély 
szállítási-díj és egynegyedrész mukaüíj azaz

6 írta 75 kr.
vagy utánvétellel 

valódi angol sczei

előleges beküldése mellett 
elárusítsuk, és pedig: 
v nu aiiüuö jo asztali aés 

pengével
^ c legfinomabb villa britannia-ezüst re da­

rabból
6 „ nehéz britannia-ezüst evőkanál 
6 „ britannia-ezüst kávékanál a legiobb 

tából 8
1 „ tömör britannia-ezüst tejmerő
1 „ nehéz „ „ levesmerö
■ » « n „ késtartó
b „ angol Victoria — táleza
2 ,, díszes britannia-ezüst gyertyatartó
I „ brit. ezüst asztali csenget-yii 
1 I) * „ theaszürö.
12 darab

.. Mindezen tárgyak a legfinomabb britannia- 
ezustből készültek, melyek a világon az egyedüli 
er*m> ~ niely örökké fehér marad és a valódi 
ezüstből 20 évi használat után sem küiönböz- 

I -ethetö meg, melyekért kezeskedve lesz. 
Czég és egyedüli megrendelő hely a cs. kir. 

osztr.-magy. vidékekre:
Főraktára az angol riit-annia-szütt-gváraknak-
Blau & Kaim,

Becs I. Elisabethstrasse Nro 6.
Pontosan utánvéttel küldetik. — A 

postaköltség a 42 db. után a Monarchiában 30 kr

Dr. Pop Illatos fogpasztája, fi?I legkitűnőbb
.. <=i o I szer a száj-

üreg és iogak ápolása és leutartására. Ára 
darabonkint 35 kr.

Mni fnnmfiP tisztitia a fogakat, eltávo- jl lupul, litja a fogkövet s a fogmáz 
nyer iehérségóben. Ára dobozonkint 63 kr. ^

I Dr. FOPP foi-ólna, a lyukas fogak önki- S 
töltésére.

Elismert mint leghatásosabb valamennyi keserüviz között.
Dr LpnllP XK7 a belgyógyászat tanára Erlangenben.

•„Nem okoz kelletlen mellékhatást, ha 
nagyobb adagban vétetik. Sőt még oly esetekben is, hol 
a bélnyákhárty'a izgatott, e viz fájdalom nélküli szákletétet 
okozott.“ Erlangen, 1878.

az arezbőr szé- 
. . __ rl____ pitése és javítá­

sára, s minden bőr tisztátalanság ellen jónak 
bizonyult, lepecsételt eredeti csomagokban 
30 krjávai.

Szives tudomásul!
A hamisitástóli oltalmazás végett figyelmez­

tetik a t. ez. közönség, miszerint az Anatherin 
szájvíz mindea palaczkjáuak a nyaka védjegy­
gyei van ellátva (Hygea és az Anatherin ké­
szítmények ezége), valamint azonfelül még min­
den palaczk egy külboritékkal van ellátva, mely 
világos viznyomatban a birodalmi sast és ezéget 
tartalmazza. I

Dr; Korányi Frigyes, £51*“-
az által tűnik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen 
ízű és hogy még hosszabb használat után sem zavarja 
meg az étvágyat s emésztést.“ Budapest, 1877.

Kapható: Székesfejérvárott Biaun József, 
Diebálla György, Broszman Elek, Pásztory Sán­
dor, Say Rudolf gyógyszert. Szekerák és Hor- 
nyánsy keresk Lovasberényben Heiszler Győző 
gyögysz. — Moórott Jenczy. — Palotán Würffl 
gyögysz. — Veszprémben Guttbard és fiainál, 
Tuszkau M. és társa, Ferenczy gyögysz.— Pápa 
Tschepen, Bermüller J , Szabó gyögysz. Duna- 
föidvár Lukács A., és Kubányi S. gyögysz. — 
Duna-Vecsén: Klinke gyögysz. — Kun-Szent- 
Miklöson Tóth S. gyögysz. — Polgárdin Kampis 
József gyógy.-izertár;' ban.

Dr. Gshhardt Lajos, Äés-aSz-^ku*k%
J korház igazgatója, Buda­

pesten. — „Könnyen vétethetik és a többi budai vizekhez 
aránylag Kevesebb mennyiségben és rbvidebb idő alatt hoz 
kedvező eredményt létre.“ Budapest, 1878.

Dr. Kiss Sándor %Sz,;J:“los kSzk6rház isaz&a
’ tója Buaapesten. „Valamenny • 

budai keserüviz között kellemes íze és jeles hatása álta 
tűnik ki: gyomor- és bélhurutnál, megrögzött szú k re ke 
désnél, aihasi vérpangásnál, valamint vértolulásoknál, arany­

érnél, étvágytalanságnál stb.“ Budapest, 1877.

Dr. Bamberger Henrik, tanár és udv. taná- 
— * esős Becsben. „Még

hosszabb haszná.latuá.1 sincs semmiféle káros hatása.tf 1878

Dr MfiXZTIprt Th az elmegyógytan tanára, kor- 
. Míny Uöi o AU. mánytanácsos Becsben. „A

mérsékelt adagok es azok kíméletes hatása által e kóroda 
egybevágó heveny kóreseteinél gyakran fontos okijavalat- 
nak felelnek meg.“ Becs, 1879.

Ezen viz kapható minden gyógyszer- 
tár és fűszeráru-kereskedésben és a 
forrás-igazgatóságnál Budapesten.
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1 Van szerencsénk a n.é. közönség 
H tudomására hozni, hogy a volt

I MMs I
1 átvettük, hol is fehér- és színes férfi- 
& ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
1 mindennemű szövött- s rövidáru czik- 
I- kék, továbbá valódi király, potten- 
1 dórii- s gumpoldskircheni kötőpamut, | 
I selyem- és bársony-szalagok, selyem- % 
F és pamut-esernyők, bélésnemüek t. i. fj 
I Organtin-, Monschia-. Schírting- és | 
I Chiäbn dús választékban jutányos | 
f árért kaphatók, a midőn is a nagyér- |j 

deinü közönség szives pártfogását 
E; kérve illő tisztelettel: 1

Vasúti menetrend.

Bndáia reggel 4 6. 16 p. délben 12 6. ö p, este 
jg 6 6. 36 p. Budáról reggel Tó. 10 p. d. e. i 1 ó. este
I í 9 ó. 35 p.

Kanizsára reggel 9 6. 22 p. d. u. 2 6. 3 3 p. éjjé' 
11 ő. 56p. Kanizsáról reggel 46.58.p d. . 2 6. 6p. 
éjjel lló. 30 p.

UjszAnybe reggel 10 6. 10 p. éjjel 1.2 6. 23 p. 
Ujezönyböl d. u. 2 6. — p. éjjel 11 6. 37 p.

Veszprémbe reggel 9 6. 27 p. d. u. 3 6. — p.
Veszprémből reggel 9 óra 7 p d. u. 4 6. 50 p.

-

I Legújabb naptárak az 1880-ik évre,

THEODÖEOYITS k CSIKÚS. §j

BORT JÓZSEF,
--

gazdasági gép- és lakatos-öziete
^ busapie.cz 18-ik szám Székeafejérvd

Ajánlja a nagyérdemű közönség becses fi­
gyelmébe és pártfogásába újonnan nyitott tíz letet, 
vállalkozik mindennemű gazdasági gépek javí­
tására gőzkazán, gőzmo/.gonyokban, nj tüzszek- 
rények készítését és behúzását, servo’gépes 
javítását, tnindennmu malom-munkákat, uj szi­
vattyúk berendezését s beállítását, úgy ezek ja­
vításait, továbbá minden néven nevezendő uj 
épület- és javítási lakatosmunkákat, takaréktüz- 
helyek njouuani készítéseit 3 javításait, különösen 
aiánlom szabadalmazott ajtó-vasallásaimat,
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Biztos hatású fogy (is elleni 
szert ajánl

SCHAUER LAJOS
Karád (Somogymegye), 

mely nemcsak a megfagyott testré­
szeket legrövidebb idő alatt meg­
menti a sokak ál uil ismert fájdalmak 
és kellemetlenségektől, de az

meglagjao,

t
1 ! jt i
I sföldelések a íegffyjrsatban és iegponto § 

I sabban tebesit jutányos árén.
# ér:

megóvja ezt
1 üveg ara kr.

5 üveg megrendelésénél postailleték
nem számittatik.

I
SS « rv5 vW.-"^í a/y ' a s Q.S ^ qív5>

L
iS

n
)

fiS

Alóürott ajánlja igen olcsó csókakői és egyéb asztali és csemege borait ^
I liter ISTti-iki csókái . 20 kr. j 1 liter 1872-iki csókakői 30 kr. A
1 „ 1878-iki csókái 20 kr. | 1 „ 1868-iki vaáli . 30 kr. %

í liter 1878-rkl csopaki vagy füredi . . . 16 kr. H
Fajborckísől: badacsonyi kéknyelű, Badacsonyi muskatály, 

kis-őrsi, csopaki küküllömenli (Erdély), tokai aszú és szomorodni §! 
borok veres villányi, budai sashegyi, iszegszárdi, egri, nemkülönben

hél' éb külföldi pezSgŐböFök
a legjutányosabb árak mellett adatnak ei. Tisztelettel

Lichíneckert Antal,
cidor-ntrza Szepelt-háa.

1880. évi januártól egy és íéi literes üvegek darabonként 10 kron 
számíttatnak be s vétetnek vissza.

Megrendelések hely ben házhoz küldetnek.

nvcznsriDEZDiDio- ie-toi-.ieiesieeze'X’ii.ie:
Cs. kir. szadadalmazott valódi tisztított

csuka rn Áj - olaj

■^'wk
:-Ex

f/fi
%
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A "legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva — könnyen emészt­
hetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, — s mint természeti legjobb*) tiszta és 
hatályossága által elismert szer, — a leghatbatósabb gyógyerövel bír mell- és tüdöbajok-, 
görvély-. sömör-, fekély-. bőrkiütések, mirigy betegségek és gyengélkedések ellen. — Egy 
palaczk Ara i írt. Kapható valódi minőségben gyári raktáromban Bécsben Heumarkt 3.**) 
valamint minden gyógyszertár és nagyobb vegyeskereskedőiben.

Székesfejérvárott: Diebálla György, Braun J., Say R. gyógy tárában. Pápán: 
Tscheppen A, Bermüller Józs kérésit, és Gebäck Gyulánál. Vaalon: Heissler Gy. gyógy- 
tárábau. Veszprémben: Rohcer testvérek keresk. Zalaegerszegen Izsó F. gyógvtá- 
rában. Győrött : Sztanek Istvánnál és Singer K.-nál. Pécsett: Simon Jánosnál, Bello­
'S áron: Szvoboda Rezső gyógy tárában Zágrábban : Schwarz F.-nél-

*) ÓVÁS! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönséges tisztáján máj­
ba! z sirt, háromszögű üvegekben — Maager valódi tisztított Dorscli-csnkamáj-olaj gyanánt 
árusít. Ily rászedések és megcsalásokat kikerülendő — kéretik a nagyérdemű közönség csak 
azon üvegeket valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a czimragasz és használati utasí­
táson a „Maager“ r.év található.

**) Ugyanott létezik az osztrák-magyar birodalom részére a schaffhauseni „nem­
zetközi sebkötö-gyár“ főraktára, nemkülönben a new-yorki ezég Hall és Kuckói „Sozodon 
gyár“ s a Hartenstein és társa Chenmitzi „leguminose gyára“ főraktára.
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KlSk&^s Pét®? ^
könyvkereskedésében Saskesfejérvárott. _______

kaphatók :

Zu haben in StnlilweisseiiH-urg
bei Paul Flituch’s Sohn, Ant. Lichíneckert, Mor Beichard &. Comp., Pisky László, 

Carl Boszberger und hei dem Apotheker Brcszmann Elek.
Ferner in WESZPR1M bei Th. Gutthard Sohn.

Az Athenaeum nagy képes naptára 
István bácsi naptára .... 

>v® Protestáns aj képes naptár . . . 
Falusi gazda naptár, szerkeszti 

Mádai X,
T Lidércz naptár, képekkel . . . .
< Honvéd naptár.......................

V , Népzászló naptár , szerk. Aldor I. 
«f. Kossuth naptár, szerit. Honfi T. . 
jy Deák Ferencz naptár . . . . . 
jj Eötvös naptár, tanférfiak és tau-
fj ügy barátok részére....................

Budapesti képes naptár . . . .
ém Székesfej érvári naptár..................
4% Faust-Kalender ........

Neumeister-Herburger Auskuntts- 
Kalender .........

Nemzeti nagy képes naptár, (az­
előtt 3 Jó barát*

Nők naptára, szerit. Beniczky Irma jj—,60 
Borászati naptár, szerk. Nyáry F. 
Nevessünk uj hutnorisztikus napt.

i «
|j Határidő naptár, kötve .

gaz-Naptári jegyzék könyvecske, 
ifi dák számára ........

^jsC Erdészeti naptár............................
££ Orvosi zsebnaptár, szerk. Hoch-

IfrE kr!
11 - j

!— 50

— 80
60

— 60
— 40

ji_ .
40]
50 í

íl
50
Q(y

[ÍZT Ov
30

ji— 80

li
II

50

!! 1
jj-.-- 60
ji— 80
1_ 40

1i! 20 j

1 20
1 80

balt tv.
*| Jegyzék napló, ügyvédek számára 

Vj szerk. Síegmund ......
TV Zsebnaptár, tankok számára szerk. 

György Aladár .......
<M Jegyzék napló, gazdák számára 
AJ sze.rk. Mádai I. ...... .
jp Wajdits József kis képes népnapt. 
y Wajdits József nagy képes nép­
ei naptára .........................................
4( Tanügyi zsebkönyv.......................

Jogász naptár . ............................
aJ Neuester Auskunft Sehreib-Kal. . 
aj Constitutioneller-Kálender . . .

- 40

Chemischer-Kalender ... 
Kodolányi. gazdasági zsebnaptár 
Hölgyek naptára, aranymetszéssé 
Nemzeti kalendárium .... 
Családi képes naptár .... 
Nagy képes naptár ..... 
Bénztárcza naptárak ....

„ réz fedélle
40, 50 és 

Fali napiárak. 16, 20, 30—40 krig 
Österreichischer Volks-Kalender . 
Yogi’s „
Steffens ^ _ n
Krakauer Schreib - Kalender . . , 
Grosser Bilder-Kalender .... 
Oesterreichischer Forst Kalender « 
Lobe, Kalender für Haus u. Land-

wirihe .........................................
Jarisch, Illustr. kath. Volkska­

lender .........................................
Näder. Medizinal-Kalender . . . 
Notiz-Kalender für die Elegante

TV eit.............................................
Feine Welt, Tage- u. Notizbuch . 
Wittelshöffer’s Taschenbuch für

Civilärtzte....................................
Eisenbahn-Kalender für Eisenbahn

Beamte.........................................
I Frommes Taschen-Kalender für

den ka’h. Clerus.......................
I Bau-Älmanach................................

Wiener Damen-Almanach . . . 
Dr Holzer’s Aerztiicher Taschen- 

Kaiender ..........
Taschen-Kalender für die Oster 

Haus- u. Landwirthe . . . . 
Rosegger, Das neue Jahr . . . . 
Waldheim’s Comptoir-Handbuch . 
Fenser, Kalender für Landwirthe 
Öster.- Unq. Eisenbahn Kalender

frtj kri
“T 20#

- 60S

.801
'60?

1160«

1 603

1 20|
1 50( 
1 601
1 25$

Ezenkívül még sok itt fél nem sorolt nagyobb s kisebb magyar, német nap- U 
tárak, fali- s ssakgató-naptárak, jegyzék-naptárak, iárcza és pénztáréba naptárak » 
legnagyobb választékban kaphatók. T

Vidéki megrendelések postai utánvét mellett legpontosabban tdjesittetnek. j
A magyar, német s külföldi irodalom termékeivel dúsan felszerelt könyvkereske- fe­

désemet a n. é. helybeli s vidéki közönség figyelmébe ajánlva vagyaik mély tisztelettel
Kfökner Péter,, könyvárus.

p. p.
Ich habe mich entschlossen, diesen Winter unter den Käufern von Spielwerken eine Prä 

niin-ilertheilllRg ZU veranstalten ; es soll mich freuen, wenn dieselbe Anklang findet und recht 
Viele, die vielleicht der Bequemlichkeit halber, oder ras irgend einem andern Grunde 
sich ein Spielwerk in ihrer Nähe anzukaufen gedenken, sich dadurch veranlasst finden, dasselbe di­
rect aus meiner Fabrik zu beziehen.

Ich habe 100 Gegenstände im Betrage von Francs 20,000 gewählt, und er heit vom I No­
vember a. e. bis 1. April 1880 jeder Käufer einer Spieldose von Francs 25 einen Prämienschen 
gratis, von Francs 50 zwei, von Francs 100 vier, u s w

Die Ziehung findet statt den 30 April 188C, unter Beiziehung ven drei Zeugen unb es erhält 
jeder Käufer die Ziehungsliste direct und franeo zugesandt..

Es werden von diesen Prämienscheinen keine verkauft, sondern dieselben einzig und allein 
den Käufern meine Spielwerke zugetheilt. Wie schon oben bemerkt, ist der Zweck dieser Prämien- 
vertheilung nur der, diejenigen Liebhaber von Spielwerken, welche mit sich selbst wegen der Be­
zugsquelle unentschlossen, zu veranlassen, ihren Auftrag mir zu ertheilen.

Es eignen sich diese Prämienscheiuc führ die Käufer grösserer Werke übe dies zu G&legen- 
heitsgeschenken ganz besonders.
Nr.

1. 1 selbstspielendes electrisches Clavier, ein grosses Kunstwerkt, mit 12 sehr langeen
Stücken (das Clavier kann nach Belieben auch mit der Ha'nd gespielt werden)

2. 1 grosses Spielwerk mit örcelfftnen, 12 Stücke spielend -
3 1 id. id 6 „ „ ......................................
4. 1 Spielwerk, 8 Stücke spielend, mit Trommel, Glockenspiel und Gas tagnetten 
5 1 kleines Drelipiano für Kinder......................................................................................
6. 1 id. id- - - - - ------
7. 1 kleiner Trompeter zum Drehen, für Kinder..................................................
8. 1 id. id. id..........................................................
9. 1 bewegliche Figur mit Musik, zum Drehen, für Kinder ------

10 1 id. id. id. id - - - -
11. 1 wunderschöner, feinst geschnitzer Vogelbauer (Voliere) mit Aquarium und reich

geschnitztem Tisch mit Füssen, Höhe 2 (Meter ; (ein seltenes Prachtstück von 
Holzschnitzerei) ------ ------

12. 1 sehr schöner Vogelbauer mit Storch, feinst geschmtz (Höhe li/s Meter) und
mit Musik, 6 Stücke spielend ---------

13. 1 Stuhl, (Prie-Den), feinst gestimitz, 4 Stücke spielend ------
14. 1 'id id. id. - .............................
15 1 Globus, 2 Stücke spielend ----------
16. 1 id. id. - .......................................
17. I Cigarrenstoek mit Bären, geachnitz, 3 Stücke spielend -
18. 1 Tabakfass id. id. 2 „ „ .......................................
19. 1 Paar wunderschöne geschnitzte Leuchter (Candelabres), 4 Stücke spielend -
20. 1 Tableau mit natürlichen BInmen (Edelweiss etc.) und geschnitztem Nahmen, 3

Stücke spielend -
21. 1 Oelgemálde mit sein geschnitztem Nahmen, 2 Stücke spielend -
22. 1 id. id. id. -
23. 1 Toiletten-Tisch, feinst geschnitzt, 4 Stücke spielend - - - -
24. 1 wunderschön geschnitzte Schmuck-Cassette (ein Kunstwerk von Holzschnitzerei),

4 Stücke spielend mit Mandoline extra - -- -- -- -
25. 1 Paar ganz grosse Bllimcnvasen. feinst geschnitze, 4 Stücke spielend 
26 1 feinst geschnitze Uhr zum Hängen, mit 8 Tage gehendem Uhrwerk - 
27- 1 geschnitzte Uhr zum Hängen mit Hahnenschiei -------
28. 1 Blumenständer gross Format, feinst geschnitz.........................................................
29. t id. id. id .........................................................
30. 1 Assostiment Schweizer-Ansichten (Photographien)................................................

Fr.

7,000
1,500
1,000

400
200
200
100
100
70
70

1,500

750
250
250
100
100
100

SO
390

180
180
100
300

31. 1
32. 1
33. 1 
84. 1 
35.- 100.

id. id.
id (Oelmalere
id. id.

seine. Schweizer-Stickereien
66 Stück Spieldosen, 2 Stücke spielend mit Expression á Fr. 25.—

500
400
500
300
350
150
200
200
250
250
500

1,650
20,000

Der Gewinner des electrischen Claviers (eines Wunderwerkes hat an mich ebenfalls eine 
Prämie von Francs 500 zu zahlen, znr theilweisen Deckung der Auslegen.

T. 3E3I. HELLEE,
Bern (Schweiz).

Mai számunkhoz fél ív melléklet


